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11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és
módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság
állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

A Bírálóbizottság megállapította, hogy a jelölt témaválasztása aktuális, a kérdés kutatása 
időszerű és illeszkedik a Katonai Műszaki Tudományok tudományághoz. A jelölt által 
vizsgált témakör tudományos elemzése a katasztrófavédelmi szervezetek, a tűzoltóságok és a 
lakosság szempontjából hozhat olyan eljárási és módszertani eredményeket, amelyekkel 
növelhető a tűzoltói beavatkozás hatékonysága és szakszerűsége. 

A kutatási téma meghatározása és körülhatárolása alapvetően megfelelő, a célkitűzései 
többségében reálisak. Az alkalmazott korszerű kutatási módszerek, szakmai gyakorlata 
megfelelően segítették a kutatási célok elérését. A tanulmányozott és a felhasznált 
szakirodalmat a jelölt megfelelően ötvözte a saját következtetéseivel, kutatási eredményeivel, 
valamint a gyakorlatban szerzett szakmai tapasztalataival. A jelölt szóbeli előadásában az 
értekezésben nem szereplő kiegészítő információkat találhatunk. 

Az értekezés tartalmi és formai szempontból alapvetően megfelel a Nemzeti Közszolgálati 
Egyetem Doktori Szabályzatában előírtaknak, a tudományos értekezésekkel szembeni 
követelményeknek. Az értekezés felépítése logikus, nyelvezete szabatos és jól érthető. 

A jelölt  szakszerű elemző, értékelő és szintetizáló munkát végzett. A jelölt tudományos 
kutatása keretében tanulmányozta a hazai tűzoltó szakképzés szervezeti fejlődéstörténetét, a 
mentő tűzvédelem területén megjelenő a tűzoltó szakképzés szakmai, szervezeti és irányítási 
rendjét, személyi és technikai követelményeit érintő nemzetközi tapasztalatokat. Javaslatokat 
fogalmaz meg a hazai tűzoltó szakképzésbe adaptálható feltételrendszerre vonatkozóan. 
Azonban aránytalanság fedezhető fel a 27. db írásbeli következtetés a 4 db tudományos 
eredmény között. Több pontatlanság fedezhető fel az értekezésben, mint például az ábrák 
számozása, megnevezése, vagy a grafikonok dimenzióinak elhagyása. 

Erőssége az értekezésnek, annak bizonyítása, hogy a közelmúltban bevezetett új moduláris 
tűzoltó szakképzési rendszer alkalmas a hazánkat érő fenyegetettségek kezelésére, a 
tűzvédelmi rendszer működtetéséhez szükséges személyi (elsősorban képzési) feltételek, 
valamint a kiképzéshez szükséges területi képzési központok központi szakirányítás melletti 
biztosítására. 

A jelölt szakmai felkészültségről, és a téma átfogó ismeretéről tett tanúbizonyságot azáltal, 
hogy tűzoltó szakképzés rendszerének működési tapasztalatait feltárta a hallgatói elégedettség 
empirikus kutatási módszerének alkalmazásával, majd meghatározta a rendszer lehetséges 
fejlesztési irányait. A jelölt következtetései és javaslatai többségében megalapozottak. 



A jelölt tudományos kutató munkája eredményeként benyújtott értekezésével, a nyilvános 
vitán nyújtott teljesítményével bizonyította felkészültségét, jártasságát, és az önálló 
kutatómunkára való alkalmasságát a Katonai műszaki tudományokban. Összességében a 
Bizottság az értekezést a jelölt önálló alkotó munkájának tartja.  

A Bírálóbizottság a jelölt új tudományos eredményének tekinti a következőket: 

1. A magyar és a nemzetközi tűzvédelemi szakképzési rendszer összehasonlító elemzése és
kritikus értékelése alapján bizonyította, hogy a szakképzési rendszer kialakításának
feltételeit a tűzvédelemmel szemben támasztott szakmai, szervezeti és irányítási, személyi
és technikai követelmények határozzák meg, továbbá nemzetközi tűzvédelmi statisztikai
adatok és tűzvédelmi szervezeti, irányítási, képzési modellek elemzése útján kijelölte a
hazai képzésbe adaptálható külföldi elemeket.

2. Magyarország biztonsági kihívásainak és katasztrófa-veszélyeztetettségének értékelését
követően bebizonyította, hogy a 2011-ben bevezetett új moduláris képzési rendszer
alkalmas – e kihívások és veszélyeztetettség szerinti – a hazai tűzvédelmi rendszer
működtetéséhez szükséges személyi (képzési és oktatási) feltételek biztosítására.

3. Elemezte a tűzoltási és mentési szakfeladatok ellátására történő felkészítés
végrehajtásához szükséges feltételeket, amelyek alapján bizonyította a területi
mentőközpontok központi szakirányítás melletti létrehozásának szükségességét, majd
vizsgálatai alapján kidolgozta azok országos rendszerben történő alkalmazásának
feltételeit.

4. A hallgatói elégedettség empirikus vizsgálati módszerének felhasználásával azonosította a
tűzoltóképzés - egységes rendészeti moduláris alapú képzési rendszerében történő
végrehajtásának - működési tapasztalatait, amelynek alapján konkrétam megjelölte a
képzési rendszer további fejlesztési irányait.

A fentiek alapján a Bírálóbizottság javasolja a NKE Doktori Tanácsának, hogy 
Horváth Galina Vlagyimirovna részére a PhD tudományos fokozatot a Katonai Műszaki 
Tudományok tudományágban ítélje oda. 




